

在“向史而新”中凝聚奋进力量

开州 高标准高质量开展党史学习教育



5月12日,开州区纪念中国共产党成立100周年主题宣讲活动启动,2000余名青少年倾听“民族复兴的旗帜——走近百年党史 铭记红色初心”主题党史宣讲



开州区汉丰街道开展群众性宣传活动



开州区开展“学党史 悟思想 办实事 开新局”系列主题访谈

树标杆 做表率

众人一心,方向明确起点高

“在庆祝我们党百年华诞的重大时刻,在‘两个一百年’奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。”自党史学习教育启动以来,这既是最新号令,也是最强动员。开州第一时间传达学习,第一时间动员部署。

3月11日,开州召开党史学习教育动员大会,按照党中央部署和市委要求,对开州区开展党史学习教育进行动员部署,从进度安排、学习内容、重点工作、组织领导、宣传引导等方面,对全区党史学习教育工作进行深入细致安排。

开州区委主要领导亲自谋划、对标中央通知和市委方案,成立了以区委书记为组长的党史学习教育领导小组,下设专门办公室,抽调专人组建综合协调组、信息简报组、实践活动组、宣传报道组4个内设工作组。并结合工作实际,研究制定“1+1+1+4”工作方案,细化任务分解,明确了57项具体工作,落实区级牵头单位7个、责任单位105个。建立了“月月有任务、周周有督促、定期有通报”的工作机制,形成了一级抓一级,层层抓落实的良好局面。

身体力行是最有效的示范,以上率下是最有力的引导。3月11日动员大会后,开州区委主要领导第一时间主持专题学习、作专题辅导,马不停蹄对区内赵家、满月、竹溪等镇乡开展调研。从区委班子做起,制定区委常委参加党史学习教育工作安排。区四大班子坚持先行一步,深学一层,为各地开展主题教育作出示范

里扎根成长。以系列主题活动为契机,开州全区已累计实现24万余名青少年参加“讲一个红色故事、唱一首红色歌曲、读一本红色书籍、看一部红色电影、听一场红色讲座、寻一次红色足迹、写一篇学习感悟”等“七个一”主题实践活动,营造了浓厚的学党史氛围。

党史学习教育从“娃娃”抓起是开州扎实开展党史学习教育的一个缩影。今年以来,该区坚持集中学习与自主学习相结合、规定动作与自选动作相结合,全区上

下纷纷结合自身特点和优势资源,采取特色鲜明、形式多样的学习教育方式,高标准高质量开展党史学习教育。

依托党史学习教育区委宣讲团备课会,该区启动了党史学习教育区委宣讲团赴镇乡街道、区级部门、国有企业等开展首轮宣讲;开展了“学习新思想 共赞100年奋进新征程”微宣讲活动2000余场。

发挥音乐家协会、美术家协会、曲艺协会等10个协会的作用,该区创作庆祝建党100周年主题

深情讲 生动学

创新方式,丰富载体激活力



开州区广泛开展党史学习教育基层微宣讲主题党日等方式,及时启动党史学习教育教育。

截至4月2日,开州全区各级各部门单位及其下属基层党组织,已全部启动和开展党史学习教育。

歌曲《百年颂歌》,创作各类文艺作品168件;组织区内文艺队伍,以快板、戏剧、故事等文艺形式,开展文艺宣讲20场次、文艺志愿服务16场次。

创新开展了“六百”活动,启动了百听开州、百图开州、百镜开州、百诗开州作品全社会征集活动。

“今年,开州还将创新更多方式,开展对象化、分众化、互动化的宣讲,讲好党的百年奋斗故事,讲好开州特色红色故事,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。”上述负责人表示。

思想悟 实践行

学用结合,知行合一求务实

“群众最讲实际,党委政府做了什么事,党员干部作风好不好,对他们而言,就是看家门口的事情解决得怎么样,眼前的事情解

决得怎么样”,开州区相关负责人在谈及党史学习教育的实效时,一言道出了真谛。

也正是基于这样的理念,自觉

党史学习教育启动以来,该区坚持人民至上,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,与全区民心工程结合起来,与每月推动落实的民生实事结合起来,为群众谋利、为群众解忧。

“多亏法院帮我们追回血汗钱,不然真不知道该怎么办哟!”日前,在开州区法院执行指挥中心的案款集中发放仪式上,申请执行人黄某某感慨万千。而同样满是感叹的还有活动现场14名民工代表,集中地发放60多万元执行款成了他们的“救命钱”。

这是开州开展“我为群众办实事”的一段缩影。2021年,该区在已提出的19件重点民生实事基础上再统筹42件民生实事,把党史学习教育与办实事深度融合,该区各级各部门已切实实施一批为民惠民便民的民生工程,解决一批群众“急难愁盼”问题。截至目前,全区已累计开展民生政策宣讲550场次,为民服务专项行动194项,收集群众意见和建议1153条,办好民生实事810件,实施关爱行动

5900人次。

其中,聚焦为民服务,依托全区164个新时代文明实践中心、站、所,组建163支志愿服务队伍,围绕群众生活最需要、社会舆论最关注的民生政策,开州已累计开展形势政策宣讲300余场次,组织全区2万余名党员深入535个村(社区)开展“在职党员到社区报到”志愿服务500场次。

聚焦突出问题,该区住房城乡建委围绕“学党史、抓质量、保安全”,开展大检查大执法行动,下发质量整改通知书23份,督促施工企业整改质量问题211条,排查整治安全隐患256条,实施简易处罚37起,处罚金额2.87万元……

从小事大事事事关心,到实事难事事事回应。切实把党史学习教育成效体现在推进工作的实际成效上,开州正不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

赵童 龙搏 刘玉珮
图片由开州区委宣传部提供

寻找“初心” 党史遗址搭平台

红色资源是鲜活的历史,也是党史学习教育最生动的教材,承载着红色基因、红色文化,彰显着党的优良传统和崇高价值追求。利用好红色资源开展党史学习教育,更能让广大党员干部从学习教育中深刻感悟党的初心使命,以党史激发奋进之力。

开州是党史资源大区,是刘伯承元帅的故乡。自党史学习教育开展以来,该区以刘伯承同志纪念馆和开州博物馆为载体,立足保护、利用红色资源,赋予新活力新功能,进行了活化“党史课堂”的有机尝试。

其中,开州博物馆通过策划《不忘初心牢记使命——弘扬革命文化 传承红色基因》专题微展、与陈独秀旧居陈列馆联合举办《风雷——纪念五四运动专题展览》、制作《红色开州 百年锦绣》——中国共产党成立百周年特展等方式为开州广大群众开展党史学习教育提供优质平台。截至目前,共接待来自开州区企事业单位及学校团体共计百余,参观人数达1万余人。

刘伯承同志纪念馆通过打造精品课程《学习百年党史 感悟刘帅精神》,把学习百年党史与感悟刘帅精神贯通起来。目前,专题党课已服务25个党组织,4500余名党员干部;通过策划组织“学党史、悟思想、办实事、开新局”红色主题党日,3月以来,已服务150余个党组织,8000余名党员干部;通过录制一批党史学习教育鲜活教材,打造学习新阵地,增加多元新体验。目前,已与央视等近10家媒体合作,录制党史学习教育专题片和短视频10余个。

名词解释

“1+1+1+4”工作方案

即1个《开州区开展党史学习教育实施方案》、1个《开州区党史学习教育主要任务分解表》、1个《开州区党史学习教育重点任务月度安排表》和《理论学习中心组党史学习教育专题学习方案》《宣传报道方案》《“我为群众办实事”实践行动方案》《“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动方案》(已初步拟定)4个子方案。

“六百”活动

即“百年辉煌·百听开州”。发动100位朗读者,分别讲述100个开州红色故事,录制后在主流媒体展播;“百年辉煌·百诗开州”。选取100个开州历史名人、重大事件等创作100首诗词,邀请100位书法家书写后形成诗词书法作品集;“百年辉煌·百图开州”。选取100张有重大历史意义的图片,配以图说在网站、抖音、微信公众号等媒体上展播;“百年辉煌·百书开州”。组织100名开州老中青少书法爱好者,书写爱国主义题材100米长卷进行展览;“百年辉煌·百绘开州”。组织100名开州老、中、青、少绘画爱好者,绘制爱国主义题材100米长卷进行展览;“百年辉煌·百镜开州”。组织100名视频爱好者,拍摄100件反映开州历史巨变的短视频,在媒体上展播。



在开州区刘伯承同志纪念馆开展的“传承红色基因 接续百年奋斗”青少年研学示范活动